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Lazer metrning tuzilishi

Yog‘ochga ishlov beruvchi qo‘l asboblari
Duradgorlik buyumlari detallarini tayyorlash
Metallarni sinash usullari

Metallarni tiski yordamida girgish

Zubiloni elektr charx yordamida charxlash
Keramik kompozitsion materiallarni olish
texnologiyasi

Plastmassaning ishlatilish sohalari, olinish usullari
Mahalliy hududda keng targalgan gishloq xo*jaligi
O‘simliklarni parvarish qilish

Qishloq xo°‘jaligida ishlatiladigan kultivator turlari
Qishloq xo‘jaligida keng tarqalgan bog*dorchilik
Bog‘dorchilikda payvand qilishni o‘rganish
Chorvachilik sistemasi

Baliglarni parvarish gilish texnologiyasi

Arduino va uning imkoniyatlari

Ozig-ovgat mahsulotlarining tarkibi.

Taom tayyorlashning xavfsizlik texnikasi va
sanitariya-gigiyena goidalari.

Go‘sht mahsulotlari.

Go‘shtdan tayyorlanadigan yarim fabrikatlar.
Kimyoviy tolalarning olinishi va xossalari.
Kimyoviy tolali noto‘qima matolar.

Kiyim haqida umumiy ma’lumot.

Tikiladigan kiyim uchun gazlama tayyorlash.
Qo‘l choklarining tikilishi

Popuk merejka.

Mashinada izma (petlya) tikish.

Ayollar kiyimi

Takrorlash.

Quroq tikish

Interyerda o‘simliklar dunyosi.
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Fotorezistor.
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20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Sana:

Mavzu: Lazer metrning tuzilishi.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: texnologik jarayonlar bajarilishi bo‘yicha tegishli xulosa chigarish, mehnat operatsiyalari hamda
mabhsulot sifatini baholay olish, mashg‘ulotlar davomida zamonaviy texnika va texnologiya, asbob-uskuna, moslama
va dastgohlardan foydalana olish, ishni ragamli texnika va texnologiyalar asosida tashkil etish hamda boshqgarish
bo‘yicha dastlabki bilim va tushunchalarni shakllantirish.

Tarbiyaviy magsad: Zamonaviy fan-texnika taragqiyoti yangi materiallar, ularning xossa va xususiyatlari, texnik
obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, intellektual gobiliyatga ega shaxs texnik obyekt,
texnologik jarayon, maxsus va umummehnat operatsiyalarini bilishi hamda mahsulot tayyorlash ketma-ketligi,
tayyor mahsulot sifatini tahlil gila olish ko‘nikmalarini shakillantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: buyuk kelajakni yaratuvchi, yangi texnologiyalarni hayotga tatbiq etuvchi, buning
natijasida mamlakatimiz rivojiga ulkan hissa go‘shuvchi shaxs hisoblanishi, olgan bilimlarini kelajak hayotida
muhim o‘rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga tayyorgarlik ko‘rishiga hamda o°zini giziggan kasb-hunar
turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi hamda mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon bozor sharoitlarida ishni
izchil tashkil eta oladigan, yugori malakali ragobatbardosh kadrlarni tayyorlash.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Kommunikativ kompetensiya:
hamkorlikda ishlash jarayonida jamoa va guruh a’zolari fikrini tinglay bilish, hurmat qilish, to‘g‘ri qabul qilish.
Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi:
o‘zining fugarolik burch va huquglarini bilish.

Milliy va umummadaniy kompetensiya:
turli materiallarga ishlov berishda moslamalarda xavfsizlik texnikasi qoidalari va sanitariya-gigiyena talablariga
rioya gilgan holda ishlash.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezrog o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqgatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash: a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Lazer (ing. laser; Light Amplifi cation by Stimulated Emission of Radiation
— majburiy nurlanish yordamida yorug‘glikning kuchayishi ma’nosini
anglatadigan so‘z birikmalarining bosh harflaridan olingan), optik kvant
generator — ultrabinafsha, infraqizil va ko‘zga ko‘rinadigan soha
diapozondagi nurlanishlarni hosil giluvchi qurilma; kvant elektronikadagi
asosiy qurilmalardan biri. Birinchi L. 1960-yilda yoqutda amerikalik olim
T. Meyman tomonidan yaratilgan. Ishi atom va molekulalarning majburiy
nurlanishiga asoslangan. L. har xil energiya (elektr, yorug‘lik, kimyoviy,
issiklik va h.k)ni optik diapozondagi kogerent elektromagnit nur
energiyasiga aylantirib beradi. U 3 element — energiya manbai, aktiv muhit
(modda), teskari bog‘lanishdan iborat (agar L. kogerent nurni kuchaytirish
uchun xizmat qilsa, teskari boglanish zarur emas). Lazer ishlab chigarishi
gaz, suyuqlik, gattiq yoki yarimo‘tkazgich kabi mos ishlaydigan muhitni
tanlashi kerak. Ushbu muhitda lazer olish uchun zarur shart-sharoitlarni
yaratish uchun zarrachalar sonining teskari o‘zgarishini amalga oshirish
mumkin.  Shubhasiz, metastabil energiya darajalarining mavjudligi
zarrachalar inversiyasini amalga oshirish uchun juda foydali. Mavjud ishchi
muhit 1000 ga yaqgin turni tashkil etadi va lazer to‘lgin uzunligi vakuum
ultrabinafsha nurlaridan uzoq infragizildan hosil bo‘lishi mumkin.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:

1. Asbobdan ehtiyotkorlik bilan, fagat magsadga muvofiq foydalanish lozim.

2. Asbobdan foydalanganda, lazer nuriga to‘g‘ridan to‘g‘ri qaramaslik kerak.

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish
V1. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO* sana 20__ il
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Sana: 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Yog‘ochga ishlov beruvchi qo‘l ashoblari
Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: texnologik jarayonlar bajarilishi bo‘yicha tegishli xulosa chigarish, mehnat operatsiyalari hamda
mabhsulot sifatini baholay olish, mashg‘ulotlar davomida zamonaviy texnika va texnologiya, asbob-uskuna, moslama
va dastgohlardan foydalana olish, ishni ragamli texnika va texnologiyalar asosida tashkil etish hamda boshgarish
bo‘yicha dastlabki bilim va tushunchalarni shakllantirish.

Tarbiyaviy maqgsad: Zamonaviy fan-texnika taraqqiyoti yangi materiallar, ularning xossa va xususiyatlari, texnik
obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, intellektual gobiliyatga ega shaxs texnik obyekt,
texnologik jarayon, maxsus va umummehnat operatsiyalarini bilishi hamda mahsulot tayyorlash ketma-ketligi,
tayyor mahsulot sifatini tahlil gila olish ko‘nikmalarini shakillantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: buyuk kelajakni yaratuvchi, yangi texnologiyalarni hayotga tatbiq etuvchi, buning
natijasida mamlakatimiz rivojiga ulkan hissa go‘shuvchi shaxs hisoblanishi, olgan bilimlarini kelajak hayotida
muhim o‘rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga tayyorgarlik ko‘rishiga hamda o°zini giziggan kasb-hunar
turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi hamda mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon bozor sharoitlarida ishni
izchil tashkil eta oladigan, yugori malakali ragobatbardosh kadrlarni tayyorlash.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi:
yog‘ochning fizikaviy xossalari, yog‘och turlarining xususiyatlari, duradgorlikda ishlatiladigan yelimlar va bo‘yoqlar
turlari, xususiyatlariga oid manbalaridan foydalana olish.

O¢zini o¢zi rivojlantirish kompetensiyasi:
duradgorlikda ishlatiladigan yelimlar va bo‘yoqlarni ishlatilish sohalarini axborot manbalaridan gidirib topish.
Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish hamda foydalanish kompetensiyasi:
hisob-kitoblarga asoslanib shaxsiy, rejasini tuza olish va hisob-kitob bilan ish yuritish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezrog o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqgatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash: a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Yog‘ochga ishlov berish jihozlari — yog‘ochga zarur

shakl va oflcham berishda qo‘llaniladigan asbob
hamda stanoklar. Ularning yordamida yog‘ochdan turli
xil materiallar va yarim fabrikatlar (taxta, brus, faner,
qipik, plitalar, yog‘och plitalar va boshqalar), buyum
hamda qurilmalarning detallari (mebel, vagon, kema va
boshqgalar yasash uchun); tayyor buyumlar (deraza,
eshik, muzika asboblari, mebel va boshgalar)
tayyorlanadi. Yog‘ochga ishlov berish jihozlari bilan
yog‘och arralanadi, tilinadi, teshiladi, frezalanadi,
silliklanadi, yo‘niladi, randalanadi, o‘yiladi, kesiladi va
yoriladi. Ular dastaki va mexanik xillarga bo‘linadi.

Dastaki asboblarga arralar, randalar, iskana, burgi,
drellar (parmalar to‘plami bilan), jilvirlar va boshqalar
kiradi. Ular ustaxonalarda, qurilish maydonlarida, ishlab
chiqarish korxonalarida qo‘llaniladi. Mexanik yog‘ochga ishlov berish jihozlari, asosan, stanokka yoki mashinaga
o‘rnatib ishlatiladi. Bajaradigan ish turiga kura ular yog‘och kesish, tilish, egish, yigish, yelimlash va pardozlash
asbob hamda jihozlariga bo‘linadi. Yog‘och detallarni yig‘ish uchun dastaki, elektr va pnevmatik asboblardan
foydalaniladi. Sanoatda yog‘och kesish, tilish, randalash, egish, bukish stanoklari keng tarqalgan).

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:

1. O‘yish-teshish ishlarida ganday asbob-uskunalardan foydalaniladi?

2. Duradgorlik iskanalari vazifasiga ko‘ra ganday turlarga bo‘linadi?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish

V1. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO* sana 20__ il
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Sana: 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Duradgorlik buyumlari detallarini tayyorlash.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: texnologik jarayonlar bajarilishi bo‘yicha tegishli xulosa chigarish, mehnat operatsiyalari hamda
mabhsulot sifatini baholay olish, mashg‘ulotlar davomida zamonaviy texnika va texnologiya, asbob-uskuna, moslama
va dastgohlardan foydalana olish, ishni ragamli texnika va texnologiyalar asosida tashkil etish hamda boshqarish
bo‘yicha dastlabki bilim va tushunchalarni shakllantirish.

Tarbiyaviy magsad: Zamonaviy fan-texnika taragqgiyoti yangi materiallar, ularning xossa va xususiyatlari, texnik
obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, intellektual gobiliyatga ega shaxs texnik obyekt,
texnologik jarayon, maxsus va umummehnat operatsiyalarini bilishi hamda mahsulot tayyorlash ketma-ketligi,
tayyor mahsulot sifatini tahlil gila olish ko‘nikmalarini shakillantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: buyuk kelajakni yaratuvchi, yangi texnologiyalarni hayotga tatbiq etuvchi, buning
natijasida mamlakatimiz rivojiga ulkan hissa go‘shuvchi shaxs hisoblanishi, olgan bilimlarini kelajak hayotida
muhim o‘rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga tayyorgarlik ko‘rishiga hamda o°zini giziggan kasb-hunar
turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi hamda mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon bozor sharoitlarida ishni
izchil tashkil eta oladigan, yugori malakali ragobatbardosh kadrlarni tayyorlash.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:
O¢zini o¢zi rivojlantirish kompetensiyasi:
duradgorlikda ishlatiladigan yelimlar va bo‘yoglarni ishlatilish sohalarini axborot manbalaridan gidirib topish.

Milliy va umummadaniy kompetensiya:
turli materiallarga ishlov berishda moslamalarda xavfsizlik texnikasi qoidalari va sanitariya-gigiyena talablariga
rioya gilgan holda ishlash.

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish hamda foydalanish kompetensiyasi:
hisob-kitoblarga asoslanib shaxsiy, rejasini tuza olish va hisob-kitob bilan ish yuritish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqgatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash: a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Detallarning to‘g‘ri va qiya kesilgan [
qirralari  biriktiriladi. Bunda  yog‘och =7 8
materiallarining chetki girralari tekislanib, —

ular yumaloq turumlar bilan biriktiriladi. E
Turumlar  yo‘g‘onligi taxtaning yarim
galinligicha, uzunligi taxta galinligidan 3-4
marta katta, turumlar o‘rtasidagi masofa esa
100-150 mm bo‘lishi lozim; 2) choklar
yasab biriktiriladi; 3) taxtalar to‘g‘ri Q
burchakli shpunt yasab biriktiriladi.

Duradgorlik ishlarida ulab uzaytirilgan
detalli yog‘och konstruksiyalardan ham /

keng foydalaniladi. Bu esa, o‘z navbatida, { f m
yog‘och materiallarini isrof qilmasdan, | ‘

|8 R4
tejamkorlikni  oshirishga xizmat giladi.
Duradgorlik va qurilish ishlarida duradgorlik birikmalarini bog‘lash usullari singari yog‘ochlarni ulab uzaytirishning
ham bir necha usullaridan keng foydalaniladi.
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:
1. Bog‘lashning qanday usullarini bilasiz?
2. Duradgorlik birikmalarini bog‘lash usullaridan foydalanishdan magsad nima?
V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish
V1. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO* sana 20__ il
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Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari

. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar
. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
. Maktab ish hujjatlari

2
3
4
5. Ustama hujjatlari
6
7
8
9

. Direktor ish hujjatlari
10. MMIBDO?¢ ish hujjatlari
11. O‘IBDO¢® ish hujjatlari
12. Psixolog hujjatlari
13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari
14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari
15. Besh tashabbus hujjatlari

16. Ochiq dars ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar




